Nacelo vkljucitev in izkljucitev (NVI)

Izrek. Naj bodo Ay, A, ..., A, podmnoZice kon¢ne mnoZice A. Za k=0, 1, ..., n oznaCimo:

Ny = §t. elementov A, ki pripadajo natanko k mnoZicam A;,
Sk = vsota moci vseh presekov po k mnoZzic A; (Sp = |A|).

Potem velja:

a) Sk = vsota x<=j <=, (j nad k) Nj,
b) Ni = vsota k<= <= (-1Y**(j nad k) S;.

Posledica (nacelo vkijucitev in izkljucCitev, NVI). Naj bodo Az, A, ..., A, podmnozice koncne
mnozice A. Oznacimo z A komplement A; v A. Potem je:

a) | presek 1« j<=n A'| = Vsota g<=k<=n (-1)* Sk,
b) | unija 1 <i<=n Ai | = VSOta 1 <=k <=n (-1)*** Sy.

Zgledi uporabe NVI:

1. Stevilo permutacij iz simetricne grupe S, brez negibne tocke je enako
n! vsota o< j<n (-1)/jL.

2. Stevilo permutacij iz S, z natanko k negibnimi tockami je enako
n!lk! vsota o <=j<=n« (-1)/j.

3. Povprecno Stevilo negibnih tock enakomerno naklju¢no izbrane permutacije iz S, je enako
1.

Bijekcije brez prepovedanih parov
Definicija. Naj bo D Sahovska deska, ki ji lahko nekaj polj manjka, in ti(D) Stevilo postavitev
k nenapadajocih se trdnjav na desko D. Oznacimo Stevilo polj deske D z |D|. Polinom
T(D,X) = vsota g <= k<= D| tk(D) Xk

imenujemo trdnjavski polinom deske D.

Izrek (rekurzivne formule za T(D,x)).

1. Naj bo deska D unija desk D; in D, za kateri velja: mnozici vrstic desk D; in D, sta
disjunktni, prav tako sta disjunktni mnoZici stolpcev desk D; in D, Potem je T(D,x) = T(D1,x)
T(DZ,X).

2. Naj bo a = (i,j) poljubno polje deske D. Z D\a ozna¢imo desko, ki jo dobimo iz D, ce
odstranimo polje a, z D/a pa desko, ki jo dobimo iz D, ¢e odstranimo vsa polja v vrstici i in
vsa polja v stolpcu j. Potem je T(D,x) = T(D\a, x) + x T(D/a, Xx).

Trditev. Naj bo D' komplement deske D v pravokotni deski velikosti m x n. Potem je
ti(D) = vsota g <= <= m (-1Y (m-j nad k-j) (n-j nad k-j) (k-j)! t;(D").
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